
Floristik, entomologi och fältstudier i åkermark
BI1351, 50069.2021
 7.5 Hp
Studietakt = 100%
Nivå och djup = Grund   
Kursledare = Göran Thor 

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2021-07-03   -   2021-07-24 
Antal svar 20
Studentantal 22
Svarsfrekvens 90 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 6
5: 13
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,5 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 10
5: 9
Har ingen uppfattning: 1



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,8 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 3
5: 16
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,2 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 4
4: 5
5: 10
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 7
5: 12
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,9 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 3
5: 17



Har ingen uppfattning: 0

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 5
5: 13
Har ingen uppfattning: 1

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,9 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 3
5: 17
Har ingen uppfattning: 0

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 4
5: 14
Har ingen uppfattning: 1

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).



 
Antal svar: 20 
Medel: 3,5 
Median: 4 

1: 2
2: 1
3: 2
4: 4
5: 4
Har ingen uppfattning: 7

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,1 
Median: 4 

1: 0
2: 2
3: 3
4: 5
5: 8
Har ingen uppfattning: 2

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 20 
Medel: 28,9 
Median: 26-35 

≤5: 0
6-15: 1
16-25: 3
26-35: 12
36-45: 3
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 1

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 20 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 6
4: 6
5: 7
Har ingen uppfattning: 0

 



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Egna frågor

16.   Mitt intryck av utställningen på Ekologicentrum (floristik & entomologi)

16.   Mitt intryck av de lärarledda exkursionerna (floristik & entomologi)

16.   Mitt intryck av materialet på Canvas (floristik & entomologi)

Kursledarens kommentarer
Modulen Floristik och entomologi: Göran Thor

Generellt var intrycket att kursen var gott, på frågan ”Mitt helhetsintryck av kursen är” fick kursen betyget 4,6. Kursen
gick fram till tentan att genomföra både enskilt på distans eller genom att delta i lärarledda grupper i fält med upp till
10 personer. Vissa studenter uppskattade att gå kursen på egen hand (ungefär 30%) medan andras uppskattade att
få exkurera med lärare (c. 70%). Sannolikt kommer båda möjligheterna att finnas kvar även när/om samhället
återgår till att öppnas upp helt igen. En utställning fanns i växthusen. Man måste boka plats både på exkursionerna
och för en tid på labbet. I och med det komplexa upplägget fanns mycket information på Canvas och det krävde att
man satt i lugn och ro satt och gick igenom dokumenten och inspelade moment för att förstå upplägget och vilka
alternativ som fanns. Min intention var att tentamen skulle vara ett läromoment och jag uppfattade det som att så
blev fallet. Frågan ”Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål” fick
omdömet 4,9 vilket är mycket högt. 

Modulen Fältstudier i åkermark: Nilla Nilsdotter-Linde

Då det är första gången som modulen ”Fältstudier i åkermark” genomförts så är det extra viktigt att få återkoppling
på upplägget. Tid avsattes den sista kursdagen, dels för att göra skriftlig utvärdering på Evald, dels för muntlig
utvärdering. Dessvärre fungerade inte Evald för de studenter som gick årskurs 2 då de börjat BI1351 förra året. Ett
separat utskick har gjorts för att manuellt samla ytterligare synpunkter.

Stora ansträngningar har gjorts för att möjliggöra så många fysiska moment som möjligt under dessa två veckor.
Dessvärre sattes stopp på högre ort för genomförandet av den s.k. ”Skåneresan”. Dock kunde tre studiedagar
genomföras på cykelavstånd: Ultuna, Lövsta och Säby. Studenterna var mycket tacksamma för dessa dagar som
blev mycket lärorika. Några moment som speciellt uppskattades var uppföljningen av övningen med Fältdagboken
som genomförts i Fältkurs i växtproduktion, visningen av maskiner på Ultuna Egendom där alla frågor var välkomna,
medverkan av kunniga personer i branschen från privat firma, Jordbruksverket, Hushållningssällskapet, Lövsta
forskningscentrum och alla engagerade lärare från SLU. Dessa studiedagar kommer att vara kvar även till
kommande år, men tidssättningen kommer att ses över.

Ett annat uppskattat moment var en intervjuuppgift som introducerades vid kursstart om profilen för en
mark/växtagronom. Flera lärandemoment inkluderades; att samarbeta inom en grupp, att gemensamt välja
intervjuobjekt, att boka tid med de två personer som skulle intervjuas, att genomföra intervjuerna inom angiven tid
samt att individuellt skriftligt sammanfatta och reflektera över agronomprofilen. Även detta moment kommer att
behållas framöver. Extra tyngd kommer att läggas vid att studenten verkligen ska reflektera och inte bara sammanfatta.

Ett tredje moment under dessa två veckor utgjorde en ersättning för den planerade veckan i fält som skulle omfattat
besök hos organisationer, lantbrukare och en fältmässa, Borgeby Fältdagar. Resultatet blev nio teman med en
blandning av zoomföreläsningar, filmvisning på zoom (förinspelat eller live), interaktivt arbete gruppvis på Zoom
(break-out rooms). En stor eloge ges till alla medverkande företag som villigt ställde upp och jobbade med de olika



(break-out rooms). En stor eloge ges till alla medverkande företag som villigt ställde upp och jobbade med de olika
digitala metoderna! Varje student skulle vara med på åtta av de nio temata. Som avslutning på detta moment fick
varje student välja ett tema att presentera för en mindre grupp studenter.

Det blev en mycket ”skärmintensiv” vecka och som väntat blev reaktionen att det var ganska tröttande med alla
dessa genomgångar. Mer interaktiva övningar skulle ökat inlärningen. Saken hade varit en helt annan om besöken
kunnat ske fysiskt. Förhoppningsvis kan en fysisk resa genomföras ett annat år. Då planeras gruppvis ansvar för
olika delar under veckan. Sättet att redovisa kommer att ses över. Arbete kommer att läggas ner för att årets
studenter ska kunna besöka Borgeby Fältdagar gratis ett annat år.

Sammanfattningsvis kommer kursmålen för dessa två veckor att ses över då de är väl ambitiösa. Vidare ska
nämnas att det team inkl. adjungerade lärare som medverkat i modulens planering och genomförande bidragit på
ett väldigt konstruktivt och givande sätt. Det är önskvärt att möjligheter ges till fortsatt samverkan med branschen,
både med adjungerade lärare och olika organisationer. Modulen har definitivt en viktig roll att spela för kommande
mark/växtagronomer. Den underlättar brobyggandet mellan utbildning och arbetsliv och den inspirerar till kommande
yrkesliv.

Studentrepresentantens kommentarer
Allmänt:

Svarsfrekvens 90 % med ett gott helhetsintryck på 4,6 i genomsnitt har studenterna lagt 28,9 h/veckan.

Kursen uppfattades givande och intressant.

Entomologi och floristik:

Det har varit JÄTTE uppskattat att vi fått lov att vara på plats så mycket som vi fått. Det nämns gång på gång
att detta har varit lärorikt och motiverande.

Positivt med halvdagsexkursioner så att det inte blivit för mycket korvstoppning. Små grupper som vi hade
gör det lättare att få kontakt med läraren och ställa frågor, plus att vi hade samma lärare varje dag vilket
gjorde att det inte blev upprepningar och att vi fick en kontakt med läraren. Helt enkelt väldigt uppskattat
med exkursionerna, inte ett dåligt ord finns att snappa upp. Bra och kunniga lärare som gjorde dagarna
lärorika och roliga. För att citera en student: ”Helt klart en av de trevligaste kurserna jag någonsin gått”.

Att vi fick låna kurslitteratur är jätte uppskattat.

Tentamen tillfällena har fungerat bra och varit givande. De har blivit som ytligare ett inlärningstillfälle.

Bra att vi fick välja om vi ville vara med på exkursionerna och att det fanns alternativ med videor för de som
inte kunde vara med.

I florstik och entomologi kursen finns uppfattningar om att den har varit svårt att hitta till samlingsplatserna
och att det var lite komplicerat med bokningssystemet via excel. Förslag på bättre kommunikation via t.ex.
mejl ges för bättre framförhållning för pendlare. Ett exempel ges med information om ändrad ingång till
ekologicentrum som gavs via zoom men detta har missats hos vissa studenter. Kanske hade detta kunnat
kommuniceras på fler kanaler.

Ibland var det svårt att höra vad som sades på entomologifilmerna.

Canvas uppfattades som något rörigt. Filmerna i entomologi o floristik var lite röriga att hitta. Kanske att
man hade kunnat lägga in alla canvasfilmer i media gallery så att de fanns samlade på en plats?

Fältstudier i åkermark:

Övergripande väldigt uppskattad del med mycket ny lärdom.

Tacksamt att vi fick vara på plats så mycket som vi fick första veckan och att ni hade ordnat med flera olika
fina besök!

Kommentarer om att intervjuerna med agronomer var bra och givande.

Även här JÄTTE uppskattat att vi fick vara en del på plats.

Åhörarkopior som delats ut har stöttat lärandet.

Bra kommunikation!



Det sägs många gånger att de delar vi haft på plats inte hade kunnat ersättas av distansstudier och att det
varit mycket mer givande.

Den höga svarsfrekvensen på 90 % tros vara så tack vare att vi fick sista halvtimmen på kursen till att göra
utvärderingen. Smart och kanske något fler kurser testa.

Förbättringspotential är att ha en tydligare koppling till lärandemålen. T.ex. odlingsåtgärder på sommaren
samt behovsbedömning. Kanske ska lärandemålen göras om?

Dagarna på zoom kunde sista veckan bli långa. Kanske hade gästföreläsarna kunnat inkludera studenterna
mer och inte förläsa hela tiden för att det skulle kännas lättare.

Viss önskan om mer förkunskap inom lantbruk, återkommande sedan förra kursen för mark/växt studenter.

Jämställhet har inte tagits upp men det upplevs att det finns stora klyftor mellan män och kvinnor i
branschen och kanske bör det tas upp mer?

Många studenter önskar att vi ska få en resa till Borgeby fältdagar nästa år eller att vi får möjlighet att resa
dit på egenhand och får inträde från skolan.

Kvaliteten bli lidande när man visar film genom zoom, inte att föredra.

Kontakta support: support@slu.se - 018-67 6600

mailto:support@slu.se

